



建强「一个阵地」 聚焦「三项服务」

### 俄杰塘社区全面提升基层治理效能

本报拉萨讯(记者 央金)近日,记者从城关区俄杰塘社区了解到,今年以来,俄杰塘社区党总支深化党建引领基层治理工作,在提升基层治理效能上持续发力,通过建强“一个阵地”、聚焦“三项服务”,实现社区基层治理效能闭环提升。

聚焦党群服务,建强堡垒提升战斗力。以党群服务中心“去机关化”改造为契机,把社区大厅改造成为服务辖区群众的“城市客厅”,从辖区居民群众的需求和基层实际工作入手,设置三个“全科社工”岗位,为辖区居民群众全面提供养老、医疗等服务。通过开设社区“讲习所”课堂,规范落实支部“三会一课”制度,为社区党员干部搭建展示自我和相互交流的学习平台,持续提升社区党总支战斗堡垒作用。

聚焦“一老一小”服务,提升社会组织参与度。聚焦群众“衣食住行、生老病死、安居乐业”主责主业,用好活社区党群服务中心服务场所,积极吸纳社会组织发挥社会责任,引进第三方社会组织服务辖区老年人、残疾人和幼儿群体。通过升级改造,将社区党群服务中心570平方米的场地打造成为“城关区残疾人康复中心”,为辖区老年人、残疾人提供健康舒适专业的日间照料服务,实现按摩理疗机械化、科学化。通过引进“红黄蓝小荷童成长中心”幼托机构,以专业的服务理念和服务质量,帮助辖区幼儿群体健康成长,有效解决辖区内居民照顾老人、照顾小孩不方便的问题。

聚焦社会服务,帮教宣传营造社会新风气。按照“人文关怀、健康回归”的目标导向,充分利用社区资源,拓宽帮教方式,在社区打造禁毒康复中心。拉萨市禁毒支队选派专业人员在社区坐班,为广大社会从业人员提供定期尿检服务。通过集中宣讲、现场帮教等形式,联合社区定期组织开展防毒禁毒宣传活动,让广大居民群众自觉抵制毒品的侵害,积极鼓励成功戒毒人员重拾对生活的信心,重塑自我形象,让他们在生活上有所出路,在精神上有所支撑。

下一步,俄杰塘社区将继续聚焦社区主责主业,把辖区群众的操心事、烦心事、揪心事当成社区的“头等大事”来抓,着力解决社区空巢独居、经济困难和高龄老人吃饭问题,帮助解决群众身边的一件件小事,释放社区基层治理“大动能”。

# 让游客安心游、舒心游、畅快游

## ——拉萨市市场监管局加强旅游市场整治

本报记者 央金

经营倡议书》。多次召开旅游市场专项整治工作专题会,明确目标任务,强化工作措施,细化工作要求,全力推进旅游购物、旅拍等旅游市场规范秩序整治工作。

为充分发挥职能作用,努力营造公平有序的市场环境、安全放心的消费环境,让广大游客在拉萨吃得安心、游得舒心、买得放心,拉萨市市场监管局针对旅游购物点,开展专项整治。

广泛宣传,打好“预防针”。发挥受众群体大的媒体优势,通过拉萨市市场监管局微信公众号,联合拉萨市消费者协会发布以恪守职业道德、践行服务承诺、提供优质服务、构建和谐环境为内容的《拉萨市旅游市场规范经营倡议书》,提醒旅游行业经营者自觉增强社会责任感,依法合规经营,自觉维护市场秩序和公众利益。对商圈、酒店等重点场所高发、频发的风险隐患进行梳理排查,组织部分酒店相关经营者进行约谈告诫,引导其合法合规经营。

明确重点,筑牢“防火墙”。拉萨市市场监管局召开旅游市场综合整治工

作安排部署会,围绕全域旅游发展工作目标,研究制订《拉萨市市场监管系统旅游市场综合整治方案》,明确职责,制定重点工作内容。拉萨市市场监管局组成专项检查小组,对主城区涉旅类经营主体进行了监督检查。重点检查经营单位有无价格违法违规;餐饮、食品经营许可证是否齐全;从业人员健康证明是否有效;进货查验、索证索票制度是否落实;是否存在销售“三无”产品、过期食品;商场内在用电梯是否检验、运维等。城关区、高新区、堆龙德庆区市场监管局以旅游景区、宾馆酒店、餐饮单位等为重点,严肃查处不按规定明码标价、虚假宣传、缺斤少两、无证无照等违法违规行为。在拉萨文化旅游产业发展大会期间,全市市场监管系统共检查经营主体3000余家,针对检查中发现的后厨卫生差、保健食品陈列不规范、台账不健全等问题现场整改154户,对无证经营、未明码标价等问题要求限期整改124户;对涉旅主体立案处理8件,2件正在办理;发放价格告诫书38份,免费发放价格标签10000余张;

将餐饮具纳入《2024年食品及食用农产品抽检计划》,计划抽样19批次,完成19批次抽检,全部合格。

快速处置,用好“灭火器”。拉萨市市场监管局凝聚力量,高效处理消费纠纷,不断提升消费维权服务效能。充分发挥12315平台在线消费纠纷解决(ODR)机制及全市103个消费维权联络站作用,深入推进消费维权社会协同共治,提升消费纠纷调处效能,实现消费维权便利化,把消费纠纷化解在源头。每件投诉举报从录入分流到转办调处,做到零延误、零遗漏,确保群众诉求能及时妥善地得到处置。5月份,拉萨市市场监管系统共受理涉旅游类投诉71件,举报11件;争议金额2.37万元,为消费者挽回经济损失0.37万元。

下一步,拉萨市市场监管局将进一步提高政治站位,把思想和行动统一到市委、市政府的工作部署上,立足市场监管职能,加大旅游市场监管力度,提高消费维权效能,构建放心舒心消费环境,切实保障广大游客的消费安全,助力全市旅游行业高质量发展。



“请出示店内工作人员健康证,提供所售商品进货台账;请将‘拒绝野味、使用公筷’等宣传标语,张贴在醒目的地方;所有销售商品一定要明码标价,食品安全要定期自查。”拉萨市市场监管局旅游市场专项检查小组执法人员在现场检查时说。

随着旅游旺季的到来,为贯彻落实拉萨市委、市政府大力发展拉萨市全域旅游的决策部署,规范拉萨市旅游行业服务保障,提升拉萨市旅游服务质量,营造文明和谐诚信旅游环境,推动旅游产业高质量发展,近期,拉萨市市场监管系统立足职能,主动作为,先后制订印发《拉萨市市场监管系统旅游市场综合整治方案》《规范餐饮业提供餐饮具服务专项整治方案》《全域旅游发展工作市场监管部门职责要点》《诚信合规经营指导手册》《拉萨市旅游市场诚信



### 青春礼成 梦启未来

又是一届高三毕业季。在这交织着光荣与梦想的时刻,近日,拉萨市第四高级中学高三年级举行了以“十八而志,担当于行,金榜题名,谱写华章”为主题的成人礼暨毕业典礼。学校领导、家长、师生齐聚,共同见证这美丽、庄严、喜悦的时刻。

左图:在拨穗仪式上,老师及家长代表为毕业生们一一拨穗。

上图:老师和父母牵着孩子们的手一同走过成人门、成才门、成功门。

本报记者 央金 摄

### 为职工(农民工)子女送温暖

#### 民生焦点

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)为大力弘扬“关爱教育、奉献爱心”的传统美德,近日,曲水县总工会开展了以“放飞希望 绽放微笑”为主题的为职工(农民工)子女送温暖活动。活动旨在表达工会组织对困难职工(农民工)子女、留守儿童的关注、关怀,营造全社会都关心少年儿童健康快乐成长的良好氛围,进一步铸牢中华民族共同体意识,加强民族团结。

据了解,此次活动,曲水县总工会为75名儿童送上了价值约1.6万元的学习用品,不仅为孩子们营造了温馨的节日氛围,切实将党和政府及工会组织的关心关爱送到广大职工(农民工)子女身边,增强他们战胜困难的信心和决心,更使他们切身感受到工会大家庭的温暖。通过开展不同形式的活动,为职工(农民工)子女、留守儿童的学习、生活和身心健康保驾护航,让孩子们在幸福和谐的环境中快乐生活、健康成长。受赠学生代表表示,一定要刻苦学习知识,增长本领,成长为对社会有用的人。

下一步,曲水县总工会将继续深化关爱行动,紧密贴合职工(农民工)家庭的实际需求,加强对职工(农民工)子女特别是困难职工家庭子女、留守儿童的帮扶力度,坚持大力开展系列爱心活动,把党的温暖和工会组织的关爱及时送到广大职工(农民工)及子女的身边,积极营造全社会关爱困难职工(农民工)子女的良好氛围,做好职工背后的贴心“娘家人”,引导广大职工(农民工)子女从小听党话、感党恩、跟党走,成长为中国特色社会主义事业建设者和接班人。

#### 拉萨市人民医院

### 举行“益耳行动”合作单位揭牌仪式

#### 社区之窗

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,拉萨市人民医院联合中国听力医学发展基金会共同举办了“益耳行动”合作单位揭牌仪式。旨在以中国听力医学发展基金会为平台,以“益耳行动”合作单位揭牌为契机,充分利用各方优势进行广泛深入的合作,让更多听障人士回归有声世界。

座谈会上,中国听力医学发展基金会向拉萨市人民医院捐赠了听力设备和手术器械,并为“益耳行动”合作单位揭牌。拉萨市人民医院党委副书记、院长汪红兵向中国听力医学发展基金会大力支持拉萨市人民医

耳鼻喉科的发展和建设表示感谢。他表示,中国听力医学发展基金会向医院捐赠听力设备和手术器械,促进了医院耳鼻喉科医疗技术的提升,进一步满足人民群众健康需要,为广大耳科患者带来福音。希望双方未来能够开展更广泛、更深入的合作。

座谈会上,我区耳鼻喉科领域相关专家纷纷建言献策,希望通过同中国听力医学发展基金会的深入合作,凝聚八方力量,更好地服务我区听障人群,为患者提供更好的医疗服务,推动并带动我区耳鼻喉学科的发展。并表示,中国听力医学发展基金会在听障人群救助、听力健康科普和推动全国听力医学发展等方面做了大量的工作,是耳科医生链接行业、服务行业的重要桥梁和纽带,愿协同各位专家积极参与到基金会的各项公益活动中,更好地服务并造福我区听障人群。

#### 时讯快递

#### 曲水县

### 举办党纪学习教育专题辅导会

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市曲水县人大、政府、政协党组举办《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)专题辅导,邀请西藏自治区党委讲师团成员、拉萨市委党校党史党建教研室主任、中央党校访问学者巴桑卓玛对《条例》进行专题辅导。

专题辅导主要从《条例》的发展历史、基本框架和主要内容以及贯彻执行三个方面进行,详细介绍了我们党加强纪律建设的光荣传统和党内

法规体系的逻辑关系,对新修订的《条例》作了深入细致的解读。

会议要求,要反复深入学,不仅要积极参加集中学习,更要注重自学,做到常学、常新。要注重学习方法,不断深化对党的创新理论的理解和把握。要注重重实践,在常学、常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为。

### “格桑花”家庭教育公益讲坛活动落幕

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,由拉萨市教育局和青少年示范性综合实践基地联合主办的“格桑花”家庭教育公益讲坛活动落下帷幕。

此次活动以线上讲坛的形式展开,连续7天每天晚上8点准时推出一堂讲座。讲座内容紧密围绕“家庭模式”“家校共育”“亲子陪伴”“亲子沟通”“儿童青少年心理健康”“性教育课程”等主题全面铺开,全力以赴致力于为参与者提供最优质的本土化课程,获得了广大学生和家长的广泛赞扬。

据悉,该活动的参与人员包括全市中小学、一职、二职、特殊学校以及幼儿园的校(园)长、主管副校长、班主任,同时,积极引导并引导全体教师、学校(幼儿园)学生、家长踊跃参与。

此次活动旨在弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设,全面广泛地宣传普及科学的家庭教育理念、知识和方法,助力未成年人父母及监护人提高家庭教育能力,切实履行家庭教育主体责任,为拉萨市教育事业高质量发展贡献力量。



为庆祝“六一”国际儿童节,弘扬爱国主义精神,引导少年儿童树立正确的“三观”,6月1日,拉萨市城关区团委、城关区少工委联合纳金街道嘎巴村党总支在嘎巴村热组拉格庄园开展了“红领巾 爱祖国 争做强国少年”暨庆“六一”主题队日活动。

图为学生和家長在做亲子游戏。

本报记者 格桑伦珠 摄